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Основні дані про звіт

Звіт написаний за результатами місячного моніторингу 
окупаційних телеграм-каналів, які працюють на території 
тимчасово окупованих Росією областей України — 
Херсонської, Запорізької, Луганської, Донецької та Криму. 
До вибірки увійшли 35 каналів, які таргетують контент на 
всі перелічені території. 

Методологія

Щоденний моніторинг телеграм-каналів, які працюють на 
тимчасово окупованих Росією територіях (як 
новоокупованих — із 2022 року, так і тих, які були окуповані 
у 2014) або на звільнених від 2022 року. Період моніторингу 
— від  серпня 2023 року. Тобто йдеться передусім про 
окупаційні телеграм-канали. Під окупаційними телеграм-
каналами маємо на увазі ті, що орієнтовані на тимчасово 
окуповані території України, зокрема, в назві чи описі яких є 
згадка конкретного міста або регіону України, які 
перебували чи досі перебувають під окупацією з 2014 року; 
а також населених пунктів, які Росія планує/планувала 
захопити.



На окупованих територіях помпезно 
відзначили День перемоги разом з усією 

Росією
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Пояснення 

Цей меседж є частиною ширшої інформаційної кампанії, спрямованої на 
легітимацію окупації українських територій та включення їх до 
культурного й політичного простору Росії. Формулювання «помпезно 
відзначили» покликане створити враження масової, щирої й добровільної 
участі місцевого населення в російських святкуваннях. У такий спосіб 
пропаганда намагається зобразити окуповані території не як зону 
військового контролю, а як органічну частину «великої Росії».

Особливе значення має апеляція до Дня перемоги — одного з ключових 
елементів російської державної ідеології. Поширення меседжу про нібито 
«спільне» святкування цієї дати виконує роль символічного маркування 
території як «своєї», з використанням знайомих наративів про «велич», 
«спільну історію» та «захист від фашизму». Таким чином, за допомогою 
риторики пам’яті пропаганда намагається підмінити реальний статус 
окупованих територій у свідомості аудиторії.

У підсумку, меседж не просто інформує про подію — він транслює 
ідеологічну установку. Він замовчує насильницький характер присутності 
Росії в регіоні, будь-які прояви спротиву місцевого населення або примус 
до участі в святкуваннях. Натомість акцент робиться на «нормальності» та 
навіть «урочистості» життя під окупацією — як частині «русского мира».

Області: Запорізька, Херсонська, Донецька, Луганська, Крим.

Цитата/приклад

Мелітополь святкує День перемоги 

Розтягнули знамено перемоги 

Акція Безсмертний полк 

https://t.me/melitopoladmin/13486
https://t.me/brd_nash/44491
https://t.me/melitopoladmin/13527


Російські військові — герої
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Пояснення

Також впродовж місяця, як і минулого, зустрічалися дописи з вихвалянням 
подвигів російських військових, так званих учасників або ветеранів СВО. У 
таких дописах їхня роль переважно виставляється у хорошому світлі: роль 
визволителя, вояки, який бореться за власні цінності тощо. У дописах 
переважно йдеться, що подвиг цех героїв треба приймати і вихваляти, відтак 
з ними організовують зустрічі в школах і садках, організовують події для 
вшанування пам’яті тих військових, які вже загинули тощо. Також 
зустрічаються дописи, в яких йдеться про різноманітні пільги для так званих 
героїв СВО.

Області: Запорізька, Херсонська, Донецька, Луганська.

Цитата/приклад

Заклали камінь для пам’ятника артилеристам 

Ремонтують пам’ятники воєнної історії 

Admin
Клейка примітка
дія Completed задана користувачем Admin

Admin
Клейка примітка
дія Completed задана користувачем Admin

Admin
Клейка примітка
дія Completed задана користувачем Admin

https://t.me/melitopoladmin/13521
https://t.me/tokmak_today/14419


На окупованих територіях відзначили 
1 травня

Пояснення

Меседж про святкування 1 травня на окупованих територіях є 
продовженням спроб Росії символічно та інформаційно інтегрувати ці 
регіони у власний політичний і культурний простір. У публічному просторі 1 
травня часто подається як «свято миру, праці й солідарності», що апелює 
до радянської спадщини та має сильне емоційне забарвлення для частини 
населення пострадянських країн. Використання цього свята в комунікаціях 
на окупованих територіях має на меті підкреслити нібито «нормальне 
життя» під російським контролем, відтворення звичних ритуалів і свят як 
доказу стабільності.

Таким чином, за допомогою таких повідомлень пропаганда намагається 
створити образ територій, які не лише контролюються Росією військово, а й 
нібито добровільно приймають її символи, календар і систему цінностей. 
Йдеться про формування ілюзії того, що населення живе звичайним 
життям, дотримується «традицій» і є частиною спільного радянсько-
російського спадку. У такий спосіб витісняється українська ідентичність і 
маргіналізується все, що пов’язане з українською державністю, культурою 
чи опором.

Області: Луганська, Донецька.

Цитата/приклад
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Відсвяткували 1 травня 

До святкування 1 травня 

Відзначення першого травня 

https://t.me/brd_nash/44444
https://t.me/brd_nash/44466
https://t.me/skadovsk_rus/15651


Україна знущається з цивільних

6

Пояснення

_____________________________________________________________

Українці знущаються з цивільних на Херсонщині 

Цей меседж є класичним прикладом дезінформації та маніпуляції емоціями, 
спрямованої на дегуманізацію України та виправдання російської агресії. 
Формулювання на кшталт «Україна знущається з цивільних» зазвичай 
подається без конкретики або із перекрученими фактами, а візуальний 
супровід (якщо йдеться про відео чи зображення) часто сфальсифікований 
або вирваний з контексту. Його мета — створити образ України як 
агресора, позбавленого моральних меж, який нібито шкодить власному 
населенню або населенню на окупованих територіях. 

Цей меседж покликаний викликати недовіру до української влади, армії та 
суспільства як усередині країни, так і серед міжнародної аудиторії. Через 
такі звинувачення пропаганда намагається перевернути ролі жертви й 
агресора, уникаючи відповідальності за злочини, вчинені російськими 
силами, і знівелювати підтримку України за кордоном. Особливо активно 
цей меседж використовується в момент обстрілів, гуманітарних криз або 
примусової евакуації — щоб підмінити причину й наслідок.

Таким чином, цей тип повідомлення є частиною ширшої інформаційної 
війни, в якій цивільне населення використовується як інструмент для 
маніпуляції, а жахи війни — як фон для дискредитації української держави.

Області: Херсонська, Запорізька, Донецька.

Цитата/приклад 

ЗСУ обстрілює Херсонщину 

https://t.me/skadovsk_rus/15664
https://t.me/Life_underZoccupati/40728


Школярі на окупованих територіях закінчили 
російські школи

Пояснення

Цей меседж покликаний закріпити уявлення про повноцінну інтеграцію 
окупованих територій у російський освітній та ідеологічний простір. 
Формулювання «закінчили російські школи» має на меті не лише 
констатувати факт завершення навчального року, а й підкреслити, що 
навчання здійснювалося за російськими стандартами, програмами та з 
використанням російських підручників. Така риторика підкріплює наратив 
про те, що ці території нібито вже стали частиною РФ — не лише 
адміністративно, а й ментально.

Меседж також виконує функцію нормалізації окупації: створює ілюзію 
стабільного освітнього процесу, який, за задумом пропаганди, 
демонструє турботу держави про дітей. Але за цією картинкою 
приховується системна політика русифікації, яка передбачає витіснення 
української мови, історії та культури з навчального процесу. Учням 
нав’язують російські наративи щодо війни, історії, державності, а сама 
школа перетворюється на інструмент ідеологічного контролю.

Таким чином, повідомлення про «випускників російських шкіл» не є 
нейтральною інформацією, а частиною ширшої кампанії з легітимізації 
окупації через освітні інститути, які використовуються для переписування 
ідентичності нового покоління.

Області: Запорізька, Херсонська, Крим.

Цитата/приклад

В Мелітополі відзначили останній дзвінок 

В Токмаку заклали сад випускників 
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https://t.me/tokmak_today/15555
https://t.me/melitopoladmin/13634
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